
ATA DA 014ª SESSÃO ESPECIAL DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2025, EM 

COMEMORAÇÃO AOS 110 ANOS DA ASSOCIAÇÃO EMPRESERIAL 

DE FLORIANÓPOLIS - ACIF 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO PADRE PEDRO 

BALDISSERA E.E. 

 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)– 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial.  

Boa noite a todos! Sejam bem-vindos à 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina. Em virtude desta sessão especial em 

comemoração aos 110 anos da Associação Empresarial 

de Florianópolis, em nome do Presidente Deputado 

Julio Garcia, cumprimento a todos que se fazem 

presentes nesta sessão.  

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades: 

Senhor 3º Secretário da Assembleia Legislativa 

do Estado de Santa Catarina, Deputado Lucas Neves; 

Senhor Deputado Alex Brasil, Representando a 

Bancada da Grande Florianópolis; 

Senhor Prefeito do município de Florianópolis 

Topazio Neto; 

Senhor Presidente da Associação Empresarial de 

Florianópolis - ACIF, Célio Antônio Bernardi 

Júnior; 

Senhor Presidente do Conselho Superior da 

Associação Empresarial de Florianópolis - ACIF, 

Rodrigo Rossoni. 

A Assembleia Legislativa nos proporciona 

vivenciar este momento que é rico, histórico e 

único. Agradeço a oportunidade de conduzir esta 

sessão; o Presidente Julio Garcia  encontra-se 

licenciado das atividades legislativas por 

determinado período.  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

pelo Presidente desta Casa, Deputado Julio Garcia 

e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares em comemoração aos 110 anos da 

Associação Empresarial de Florianópolis – ACIF.  



Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada, pela Banda de Música da 

Polícia Militar de Santa Catarina, sob a regência 

do maestro 1º Sargento PM Jairo Vieira da Silva. 

[Transcrição: Northon] 

(Procede-se à execução do hino.) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)- 

Agradecemos a apresentação da Banda de Música da 

Polícia Militar de Santa Catarina.  

Registramos a presença das seguintes 

autoridades: senhora chefe da comunicação social, 

tenente-coronel PM Nycia Francielle Curcino Neto, 

neste ato representando o comandante-geral da 

Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, 

coronel PM Emerson Fernandes; senhor Capitão 

Airton Adriano Paixão Rosa, neste ato 

representando o comandante da 14ª Brigada de 

Infantaria Motorizada; general de brigada Gelson 

de Souza; senhora vereadora do município de 

Florianópolis, Manu Vieira; senhor presidente da 

AEMFLO e CDL de São José, Gilberto João Rech; 

senhor presidente da Associação Comercial e 

Industrial do Município de São Miguel do Oeste, 

Giovanni Gobbi; senhor presidente do Conselho do 

Sebrae/SC, Renato Carvalho; senhor presidente da 

Associação dos Dirigentes de Vendas e Marketing do 

Brasil - ADVB/SC, Ricardo Barbosa Lima; senhor 

vice-presidente da Federação das Associações 

Empresariais de Santa Catarina – Facisc, César 

Smielevski; senhora vice-presidente da Junta 

Comercial do Estado de Santa Catarina, Fabiana 

Everling; senhor vice-presidente do Sindicato das 

Empresas de Serviços Contábeis da Grande 

Florianópolis - Sescon, Aloísio dos Santos; senhor 

chefe de gabinete Bernardo Mayer, neste ato 

representando o magnífico reitor da Universidade 

Federal do Estado de Santa Catarina, professor Dr. 

Irineu Manoel de Souza; senhor diretor de Micro e 

Pequenas Empresas da Secretaria de Estado  de 

Indústria, Comércio e Serviço - SICOS, Guilherme 

Papini, neste ato representando o gabinete do 

Secretário Silvio Dreveck; senhor presidente do 



Floripa Sustentável, Roberto Costa. Sejam todos 

bem-vindos!  

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional da ACIF, são 110 anos de história, 

conquistas e liderança. [Transcrição: Taquígrafa 

Ana Maria] 

 (Procede-se à apresentação do vídeo.)  

O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)– 

Este é o propósito da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, reconhecer esta história de 

pioneirismo, vanguarda, que retrata os valores das 

pessoas, inovando, empreendendo, para que juntos 

façam a diferença.  

Registramos a presença do Presidente da Câmara 

de Vereadores do Município de Florianópolis, João 

Cobalchini; também do senhor ex-ministro do 

Turismo do Brasil, Vinicius Lummertz; e do ex-

secretário de Estado da Ciência, Tecnologia e 

Inovação, Marcelo Fett. Gratidão pela presença! 

Convido para fazer uso da palavra em nome dos 

deputados e representando a Bancada da Grande 

Florianópolis, o senhor Deputado Alex Brasil. 

O SR. DEPUTADO ALEX BRASIL - Boa noite a 

todos! Cumprimento meus colegas: Deputado Napoleão 

Bernardes, representando o Presidente Julio 

Garcia; Deputado Lucas Neves, representando a Mesa 

da Alesc; cumprimento também o Prefeito Topazio 

Neto; o Presidente da ACIF, Célio Antônio; o  

presidente do Conselho Superior da Associação 

Empresarial de Florianópolis, Rodrigo Rossoni; e 

as demais autoridades e todos associados 

presentes. [Transcrição: Milyane] 

Serei breve, mas acredito ser oportuno 

ressaltar o meu comprometimento quando assumi o 

mandato no início deste ano. Coloquei meu gabinete 

inteiramente à disposição da ACIF. O presidente 

Célio me visitou algumas vezes e através desses 

encontros, demos início à frente de revitalização 

dos centros urbanos da Grande Florianópolis por 

entender que, hoje, esses centros acabaram se 

tornando espaços esquecidos, sem valor, diferente 

de como eram antigamente. Isso aconteceu pela 

situação difícil que enfrentamos com os moradores 

de rua ou porque o comércio local acabou e os 



lojistas estão indo para outras regiões ou para 

shoppings, por exemplo. Precisamos retomar isso! O 

presidente Célio me relatou, e eu fiquei muito 

grato por isso, que ele vem percorrendo inúmeras 

lojas pelos centros das cidades para ouvir de 

perto quais são os anseios de todos os 

empreendedores das regiões, para que possamos, 

através disso, mapear, dar soluções e, 

principalmente, executar ações para que, dentro 

deste Parlamento, possamos nos unir à ACIF para 

darmos valor ao empreendedor. Eu sei que 

empreender é difícil, mas no Brasil é bem mais. 

Trabalhamos quase meio ano só para pagar nossa 

carga tributária, que é a mais alta do mundo e 

recebemos pouco em troca. Mas enfim, quero hoje 

dentro desta homenagem, parabenizar os 110 anos da 

ACIF e dizer que o nosso gabinete estará sempre de 

portas abertas para apoiar vocês, que seguram este 

nosso Brasil de pé. Parabéns e muito obrigado! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)- 

Muito Obrigado ao Deputado Alex Brasil! O 

Presidente Julio Garcia, proponente desta sessão, 

em um gesto de generosidade institucional,  

licenciou-se do mandato para permitir que o Poder 

Judiciário assumisse a chefia do Governo do 

Estado, então para assunção do presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, 

desembargador Francisco Neto, está como Governador 

em exercício do Estado de Santa Catarina.  E, por 

isso, o Presidente Julio solicitou para que 

conduzíssemos esta sessão e que transmitíssemos a 

palavra do reconhecimento, do associativismo como 

essa arte, esse dom da parceria.  

E, como eu mencionava, Santa Catarina se 

destaca em muitos índices, fruto exatamente 

daquilo que faz parte da Constituição e do DNA do 

povo de Santa Catarina que é: o esmero e o zelo 

com relação às virtudes que são fundamentais e que 

fazem parte da nossa essência na construção da 

nossa história. 

Foi através do associativismo, do dar as mãos, 

que Santa Catarina se projetou no Brasil e no 

mundo, alcançando os índices que ostenta 



atualmente. Portanto, é no associativismo que se 

transformam os desafios em soluções conjuntas, 

como inclusive os ex-presidentes retrataram em 

suas falas: empreender é semear coragem, colher 

oportunidades e sustentar sonhos. E esse é o exato 

valor do empreendedorismo, motor importante que 

move sonhos, que gera inovação e que transforma a 

realidade.  

Nesses 110 anos, essa história mais que 

centenária e neste Brasil onde pouquíssimas 

instituições têm a capacidade de ser tão longevas 

e mesmo assim conseguem se reinventar e contribuir 

tanto para o interesse público, como para o bem 

comum.  

Portanto, o propósito desta sessão especial, 

no espírito do Presidente Julio Garcia, é 

exatamente honrar este legado, valorizar e renovar 

este compromisso com a presente e com as futuras 

gerações. É mais que uma data, é um marco 

histórico para simbolizar a perenidade desses 

valores que são tão essenciais e tão caros a todos 

nós como: inovação, empreendedorismo e coragem 

para transformarmos juntos este cenário. E como 

diz o ditado popular: “Dando às mãos vamos mais 

longe, a união faz a força.”  

Esse é o retrato exato da nossa ACIF, parabéns 

pelos seus 110 anos. [Transcrição: Taquígrafa Ana 

Maria]  

 A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

conduzir a entrega das homenagens desta noite. 

 O SR. MESTRE DE CERIMONIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 110 anos 

da Associação Empresarial de Florianópolis - ACIF, 

homenageando personalidades que contribuíram na 

construção desses anos de história.  

 Desde 1915, a entidade representa o setor 

empresarial da cidade de Florianópolis, promovendo 

o associativismo, apoiando iniciativas locais e 

contribuindo para o desenvolvimento econômico da 

cidade. Ao longo de sua trajetória, a ACIF 

participou de debates, projetos e ações que 

marcaram a história da capital. Esse Marco reforça 



o papel da instituição na organização e na 

representação da atividade empresarial.  

 Para fazer a entrega das homenagens desta 

noite, convidamos o Presidente Napoleão Bernardes 

juntamente com os Deputados Lucas Neves e Alex 

Brasil, por favor, os senhores podem se dirigir ao 

centro do Plenário. 

Recebe a homenagem a Associação Empresarial de 

Florianópolis - ACIF, neste ato representada pelo 

senhor Presidente Célio Antônio Bernardi Júnior.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Solicitamos que o senhor Célio permaneça à 

frente para entrega da próxima homenagem.  

 Recebe a homenagem o Presidente da Associação 

Empresarial de Florianópolis – ACIF, nos períodos 

de 2023 a 2025 e 2025 a 2027, senhor Célio Antônio 

Bernardi Júnior.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da Associação Empresarial de 

Florianópolis – ACIF, nos períodos de 2009 a 2021 

e 2021 a 2023, senhor Rodrigo Estrázulas Rossoni. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da Associação Empresarial de 

Florianópolis - ACIF, nos períodos de 2013 a 2015 

e 2015 a 2017, senhor Sander DeMira.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da Associação Empresarial de 

Florianópolis – ACIF, no período de 2009 a 2013, 

senhor Doreni Isaias Caramori Júnior, neste ato 

representado pelo vice-presidente da ACIF no 

período de 2009 a 2013, senhor Juliano Richter 

Pires.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, o 

Presidente da Associação Empresarial de 



Florianópolis no período de 1997 a 2001, senhor 

Vinicius Lummertz. [Transcrição: Guilherme] 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da ACIF no período de 1991 a 1995, 

senhor Fernando César Demetri. 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da Associação Empresarial de 

Florianópolis - ACIF, nos períodos de 1987 a 1991 

e 2001 a 2005, senhor Alaor Francisco Tissot. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Agradecemos aos senhores deputados pela 

entrega das homenagens e parabenizamos a todos os 

homenageados desta noite.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa 

no Youtube, onde ficará disponível para 

visualização. Boa noite. 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)- 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados da noite, o Presidente do Conselho 

Superior da Associação Empresarial de 

Florianópolis - ACIF, senhor Rodrigo Rossoni. 

O SR. RODRIGO ROSSONI – Agradeço a honra de 

falar neste Parlamento que hoje homenageia a 

Associação Empresarial de Florianópolis - ACIF, 

pela passagem dos seus 110 anos. Deixo o meu 

agradecimento também ao presidente desta sessão e 

todos os deputados presentes; também o Prefeito 

Topazio; o presidente da Câmara, Vereador João 

Cobalchini, a vereadora Manu e todos os demais 

vereadores presentes; o presidente Célio, junto 

com os nossos ex-presidentes que também foram 

homenageados.  

Eu, honrosamente, recebo esta homenagem não 

apenas no meu próprio ou em nome de ex-

presidentes, mas especialmente em nome de um grupo 

gigantesco de voluntários que, neste momento, 

foram por nós representados, cuja missão era a 

nossa durante a presidência, ao representarmos uma 

entidade centenária. Uma entidade que para se 

tornar centenária exigiu e precisou do esforço de 



muitos empresários. O objetivo era fazer com que a 

nossa sociedade prosperasse através das empresas, 

porque é para as empresas que a ACIF existe, é 

para que o empreendedor, junto com os seus sócios 

e colaboradores conseguissem se desenvolver e 

frutificar os seus bens e serviços que atendem a 

sociedade. Imaginem o que seria de nós se não 

fosse esse núcleo fundamental da sociedade que são 

as empresas? Dessa maneira, homenageando a ACIF 

nós estamos homenageando mais de cinco mil 

empreendedores que se uniram justamente para criar 

esse diálogo com o poder público, como já foi 

citado nesta solenidade. [Transcrição: Yasmim] 

Fico muito feliz por estar aqui com os nossos 

ex-presidentes como o Fernando Demetri, Vinicius 

Lummertz, Alaor Tissot, Sander DeMira; também o 

vice-presidente de gestão, Doreni, representado 

pelo Juliano; o Osvaldo; e o Dilvo Vicente 

Tirloni, representado pelo Luiz Carlos Sempre Bom, 

que foi seu vice-presidente.  

Então, nós temos a grata satisfação de reunir 

alguns voluntários que participaram da ACIF 

ativamente, das nossas bandeiras e essas pessoas 

hoje são homenageadas. Tenho a honra de fazer este 

breve pronunciamento agradecendo e desejando que a 

ACIF possa progredir por muitos anos, com novos 

voluntários unindo-se a nós. E, assim, façamos 

juntos com os nossos colaboradores uma Associação 

cada vez mais pujante para que o comércio, a 

indústria e os serviços de Florianópolis, Santa 

Catarina e do Brasil, sejam cada vez mais 

prósperos para toda a sociedade. Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)- 

Agradecemos as palavras do presidente do Conselho 

Superior da Associação Empresarial de 

Florianópolis, que representou todos os 

homenageados. Obrigado, senhor Rodrigo Rossoni e 

parabéns por essa história.  

Convidamos para fazer uso da palavra o 

presidente da Associação Empresarial de 

Florianópolis - ACIF, senhor Célio Antônio 

Bernardi Júnior.  



O SR. CÉLIO ANTÔNIO BERNARDI JÚNIOR - 

Costumeiramente, meus presidentes, eu gosto de 

fazer o discurso um pouco mais improvisado e 

falando de coração, mas, hoje, vou mesclar! Vendo 

um pouco do que assistimos no vídeo, tenho a 

certeza de que, quem passa por essa cadeira da 

ACIF, adiciona um ingrediente ao seu currículo, 

que é a longevidade. Porque olhando para os nossos 

presidentes, todos muito longevos, mesmo assim 

continuam contribuindo para nossa entidade. Diante 

disso, espero que eu esteja igual ao nosso Osvaldo 

Moritz, que completa este ano 50 anos da sua 

presidência e que eu possa também percorrer este 

caminho.  

Com essa introdução, Presidente Napoleão 

Bernardes, agradeço imensamente pela oportunidade 

de estar ao seu lado; cumprimento o Deputado Alex 

Brasil, Deputado Lucas Neves; e o Prefeito 

Topazio, que é parceiro de grandes conquistas da 

nossa cidade; também o nosso presidente do 

conselho, Rodrigo Rossoni; todas as autoridades e, 

principalmente, os amigos presentes, que nesta 

noite nos honram para que possamos estar aqui, 

brindando a nossa ACIF.  

Farei aqui uma breve leitura de algumas 

palavras que a nossa entidade merece: 

(Passa a ler.) 

“É com imensa honra e profunda emoção que 

participo nesta noite solene desta homenagem pelos 

110 anos da nossa ACIF. Agradeço à Assembleia por 

reconhecer o valor dessa trajetória centenária, 

marcada por líderes visionários e uma base 

associativista muito engajada.  

Fundada em 1915, num tempo em que 

Florianópolis ainda se estruturava como capital e 

desde então, passou por muitas transformações 

políticas, revoluções tecnológicas e ciclos 

econômicos. E, em cada momento, a ACIF esteve 

presente como voz ativa na defesa dos empresários, 

ora como protagonista na construção de um 

ecossistema em desenvolvimento, ora como parceira 

da cidade. Somos uma das associações empresariais 

mais longevas de Santa Catarina e isso não é um 

dado apenas cronológico, é a prova de que o 



associativismo de resultado é possível e 

necessário. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Essa história foi escrita por muitos homens e 

mulheres que, voluntariamente, dedicaram tempo, 

energia e propósito a uma causa coletiva. Hoje, 

homenageamos alguns dos nossos ex-presidentes: 

Osvaldo, Alaor, Fernando, Vinícius, Dilvo, Doreni, 

Sander DeMira, Luciano, Rodrigo. E como eu gosto 

de brincar: obrigado aos mestres que estão lá em 

cima com o nosso Pai Celestial e que tanto nos 

iluminam.  

Em nome de todos, recebemos esta homenagem 

incrível nesta noite e ela pertence a toda a nossa 

equipe de colaboradores, familiares e diretores, 

os quais aqui cumprimento, na figura do nosso 

primeiro vice-presidente, Thiago Amorim. Eles que 

sempre estiveram ao nosso lado nesse período na 

entidade. 

Chegamos aos 110 anos com vitalidade de uma 

entidade em plena evolução. Só nos últimos anos, 

crescemos 47% em resultado operacional, aumentamos 

85% o nosso alcance em redes sociais e superamos a 

marca dos 1.200 novos associados. No mês de maio, 

para comemorar os nossos 110 anos, realizamos o 

maior encontro de associativismo do Brasil, com 

mais de 3.000 pessoas passando pelo CentroSul, 

brindando a nossa entidade como ferramenta de 

transformação e comemorando a grandeza da nossa 

ACIF.  

Acima de tudo, a ACIF é, cada vez mais, um 

espaço de diálogo e condução das pautas que 

impactam o empresário no ambiente de negócios e na 

economia como um todo. Tudo isso mantendo o nosso 

foco: o associado no centro da estratégia, a 

gestão profissional como pilar e o liberalismo 

econômico como norte. Somos, hoje, uma associação 

que influencia, conecta, representa e entrega 

valor ao nosso associado.  

E o compromisso com o futuro? Vislumbramos, 

para os próximos anos uma ACIF ainda mais 

inovadora, digital, diversa e integrada com as 

grandes pautas da nossa cidade; uma ACIF 

protagonista na defesa do ambiente de negócios, na 

qualificação de seus núcleos, no incentivo à nova 



economia, na formação de lideranças e no diálogo 

permanente com o poder público.  

Reafirmamos hoje, neste espaço de 

representatividade, que Florianópolis pode contar 

com a ACIF, pois somos parte ativa das soluções 

que a cidade precisa, seja no desenvolvimento 

econômico, na mobilidade, na segurança jurídica ou 

na inovação.  

O associativismo é, antes de tudo, um ato de 

doação e sem o suporte das nossas famílias esse 

esforço seria incompleto. Nosso muito obrigado a 

todos aqueles que nos apoiam como voluntários no 

dia a dia da nossa ACIF.  

Por fim, deixo aqui a minha mensagem aos que 

vieram antes: minha gratidão, aos que caminham 

comigo hoje; a minha confiança em tudo que 

construiremos juntos. A ACIF tem 110 anos, mas seu 

espírito é jovem, e o associativismo, mais do que 

nunca, é o caminho para um futuro mais próspero, 

colaborativo e humano.  

Muito obrigado a todos vocês que fazem parte 

dessa história. Viva a ACIF, viva o 

associativismo, viva Florianópolis.” Muito 

obrigado. 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)– 

A Assembleia Legislativa agradece as palavras do 

senhor Célio Antônio Bernardi Júnior, presidente 

da Associação Empresarial de Florianópolis.  

É evidente que uma associação tão expressiva, 

tão proeminente, tão protagônica e com 110 anos 

faz com que a história e o trabalho da Associação 

se confundam, no melhor sentido da palavra, 

evidentemente, com a própria ação do município. 

São sinônimos Florianópolis e a sua associação 

empresarial. 

Agora, nada mais adequado do que ouvir, como 

legítimo representante do município, nosso 

Prefeito da capital Topazio Neto. 

O SR. PREFEITO TOPAZIO NETO - Boa noite a 

todos! Quero cumprimentar a nossa Mesa, em nome do 

nosso Deputado Napoleão, do Deputado Alex Brasil, 

do Deputado Lucas, do meu amigo Célio, do meu 

amigo Rossoni e, em nome dos dois, todos os ex-

presidentes que aqui estão. [Transcrição: Jênifer] 



Quero registrar que, o professor Osvaldo 

Moritz foi meu professor, o professor Dilvo 

também. O Sander foi meu colega de faculdade, 

somos contemporâneos da mesma época. O Alaor é o 

professor de todo mundo aqui. O Demetri conheço há 

anos; o Juliano é meu colega de prefeitura. O 

Vinícius é o nosso ídolo nacional do turismo. O 

Moacir Pereira, que estava ali, é o nosso ícone do 

jornalismo. Aqui só tem fera! E me permitam 

destacar a nossa vereadora Manu, que fez a Lei do 

Retrofit do centro de Florianópolis, inspirada 

também na ACIF, a vereadora vai marcar o seu nome 

na história da cidade por ajudar a recuperar este 

local tão importante. Aliás, hoje ela mora em um 

dos primeiros edifícios retrofitados da cidade.  

Mas tudo já foi falado sobre a ACIF, todas as 

homenagens que a gente poderia fazer, eu acho que 

todos aqui já fizeram. Me cabe, como prefeito, 

agradecer!  

Inspirado no Moacir Pereira, fiquei pensando o 

seguinte: imaginem, o que é uma cidade em 1915, no 

meio da Primeira Guerra Mundial, de 1914 a 1918, 

pescadores e comerciantes resolvem fundar uma 

associação que na época se chamava Associação 

Comercial de Santa Catarina, numa cidade que nem 

se conectava com o continente, porque não tinha a 

ponte Hercílio Luz, a travessia acontecia de 

barco. Na noite de outono, no dia 13 de maio, no 

clube 12 de agosto, fundaram a ACIF. E os nomes 

que fundaram, hoje são nomes de rua da cidade: 

Lauro Linhares, Emílio Blum, que foi o primeiro 

presidente. Então, isso prova o quanto essa 

associação foi importante para a Florianópolis. 

Vencida a Primeira Guerra, construída a ponte - 

que deveria se chamar ponte da Independência e, 

depois, passou a se chamar Ponte Hercílio Luz pelo 

falecimento do governador – superaram esse marco.  

Em seguida, veio a Revolução de 1934, que 

também foi enfrentada. Depois a Segunda Guerra 

Mundial, até 1945. E aí, tiveram o prazer de 

presenciar a criação da primeira CLT - a 

Consolidação das Leis do Trabalho - e a ACIF 

estava lá, acompanhando tudo. Professor Bernardo, 

imagine a riqueza das discussões da época!  



 Passaram por tudo isso e veio a Revolução de 

1964, enfrentaram todos os planos econômicos que 

se possa imaginar, inclusive o confisco do Collor, 

que deixou todo mundo pendurado no pincel em 1990. 

Seguiram em frente, trilhando de toda forma, até 

agora muitos foram os desafios.  

Agora eu vou falar do desafio que acompanhei 

junto com o presidente Rossoni, em 2021, em plena 

pandemia de COVID-19. Em algum momento a cidade 

disse o seguinte: “Não tem mais leito nos 

hospitais. O que havia de leito está ocupado.” 

Portanto, a partir daquele dia, teríamos que dar 

um jeito, inventar uma forma de encontrar leito na 

cidade - porque as pessoas continuavam sendo 

infectadas pela doença e não havia mais onde 

colocá-las. Então a primeira ideia foi: Vamos 

montar um hospital? Não vou dizer improvisado, mas 

um hospital emergencial. Vamos pegar aquele prédio 

da ACM, montar um hospital - o que parecia ser uma 

boa ideia. Mas, quando começamos a colocar no 

papel, surgiram as questões: Onde vamos comprar 

respiradores? Onde vamos comprar camas? Quem vai 

trabalhar? Onde tem enfermeira? Onde tem médico? E 

percebemos que não ia dar certo. Então, paramos, 

refletimos e percebemos o seguinte: O melhor 

hospital disponível em 2021, o único disponível, 

era a casa de cada pessoa doente. Era manter as 

pessoas em casa - não as tirar de suas casas - 

porque não havia mais onde colocá-las. Mas como 

manter essas pessoas em casa se elas precisavam de 

respiradores? Então, surgiu a Aliança Pela Vida. E 

a ACIF recolheu na época, aproximadamente três 

milhões de reais e conseguiu contratar uma empresa 

de cuidados domiciliares, vamos chamar assim, tipo 

uma Help, na época. A Help tinha suas ambulâncias 

especializadas, equipes de médicos e enfermeiros, 

paramédicos. Nós começamos a tratar as pessoas nas 

suas residências, sem que elas tivessem que sair e 

ir para um hospital ou ir ao médico fora da sua 

casa. E ali foram milhares de pacientes atendidos. 

[Transcrição: Meibel] 

Eu tenho a convicção de que a ACIF e todo o 

conjunto do empresariado e suas entidades coirmãs, 

todos trabalharam ou ajudaram sob a coordenação da 



ACIF. Nós salvamos muitas pessoas em 

Florianópolis, fazendo com que a nossa cidade 

tivesse um dos melhores resultados na pandemia em 

termos de taxa de recuperação das pessoas. Todos 

os indicadores de Florianópolis se destacaram em 

nível nacional com a forte ajuda da ACIF. Então, 

fica aqui o meu agradecimento. Acho que me cabe, 

nesta homenagem, fazer essa referência ao trabalho 

que a ACIF teve nesse período difícil da cidade. 

Em todo esse período histórico de 110 anos que 

a associação permanece firme, sabemos como é 

difícil manter qualquer organização por muito 

tempo, a ACIF continua, fruto obviamente, do 

trabalho de muitos presidentes, mas também de uma 

coesão forte dos seus associados, voluntários e 

colaboradores, pessoas que trabalham na ACIF 

porque entendem que a cidade precisa.  

Encerro a minha fala desejando muito sucesso 

para o futuro. Vida longa à ACIF! Coloco a 

Prefeitura de Florianópolis sempre à disposição, 

parceira sempre de primeira hora para tudo que for 

necessário. Muito obrigado, boa noite e 

felicidades! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Napoleão Bernardes)- 

Muito Obrigado, Prefeito Topazio Silveira Neto!  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com seu 

comparecimento nesta noite. Antes de encerrar a 

presente sessão, convoco outra sessão ordinária 

para amanhã, em horário regimental.   

Após ouvirmos a interpretação do Hino de Santa 

Catarina, composição de José Brazilício de Souza e 

Horácio Nuno Pires, pela Banda de Música da 

Polícia Militar de Santa Catarina, estará 

encerrada a presente sessão. Boa noite a todos e 

obrigado!  

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Rubia] (Ata sem revisão dos oradores.)   

 


